



## 倡导市民重视健康

# “心肺复苏”急救应急演练进社区

星报讯(周婷婷 刘亚萍 记者 沈娟娟) 为进一步增强社区居民自救互救意识,提高居民急救知识和技能,8月17日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区在活动室精心组织开展了“提高安全意识,学会急救知识”宣教及“心肺复苏”急救应急演练活动,邀请国家应急救援员杜江老师进行现场授课。

“现在天气炎热,是慢性病特别是心梗的高发期,如果出现了一些心梗的症状,我们应该怎么做?是拨打120还是自行前往医院就诊?”活动伊始,杜江向前来听课的居民抛了这个问题。杜江通过实例讲解、示范操作、现场演练等形式,围绕常见急症及意外伤害的急救处理、心肺复苏、气道阻塞急救进行急救知识培训。

培训结束后,社区徐阿姨留下来向老师表示感谢,她说自己有心脏方面的疾病,不久前才做的手术,社区举办的这个培训课非常有意义,回去后会把学习到的知识和技能教给孩子。

通过此次培训帮助辖区居民群众了解到了急救知识、掌握了基本急救技能,提升了大家的健康意识,形成人人重视健康、关爱健康的良好氛围。

社区工作人员表示,目前社区的老龄化比较严重,平日里基本上都是老人自己在家,万一发生意外不知道该怎么办,所以开设这样的培训是非常有必要的,“后期社区将继续开展这样的课程,还会邀请物业及社区的工作人员来一起学习急救知识,为辖区居民群众提供更多优质便民服务。”

### 一句话新闻

近年来,合肥经开区莲花社区联合合肥蓝天救援队等单位常态化开展防溺水等生命安全教育,通过“线上+线下”开展防溺水讲座宣传,并将防溺水工作与网格化管理相结合,进一步筑牢防溺水安全主体责任体系,筑牢防溺水“安全堤”。

何奇奇 记者 沈娟娟

为进一步提升城市的市容环境,近日,合肥高新区城管局加大督查力度,对园区道路、绿化、市容秩序、公厕管理、公益广告等情况进行集中检查,对前期巡查发现的问题开展“回头看”。

王婷 记者 马冰璐

## 瓦屋村举办儿童主题绘画活动

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐) 为迎接党的二十大胜利召开,加强青少年思想道德建设,培养辖区儿童爱党爱国的情怀,同时提高儿童的创造力、自信心和想象力。8月16日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村关工委在农家书屋举办“喜迎二十大,童心向未来”主题绘画活动。

活动中,小朋友们用独特的视角、稚嫩的小手、活跃的思维驰骋在自己想象的世界中,他们通过各种线条、颜色来表达观察到的、感觉到的、想象到的,描画出一幅幅色彩斑斓、风格多样、童真童趣的作品。在志愿者的引导下,青少年们围绕主题,发挥个人想象力,通过绘制、勾线、上色,把“党旗”“国旗”“强国有我”“童心向党”等元素描绘在纸上,小朋友们用画笔把对党的敬意和对祖国的热爱融入笔端、绘制在画纸上。

小朋友们的绘画手法虽然稚嫩,但画面质朴天然,童稚可爱。绘画完成之后,大家争先恐后地描述着自己的作品,孩子们将心中对祖国的美好祝福和对未来的憧憬与向往变成笔尖下五颜六色的图案。绘画完成后,大家拿着作品一起拍照。

通过这次活动,展示了青少年们积极向上、热爱祖国、热爱党的精神风貌,萌发了他们爱党、爱祖国的美好情感,相信在关工委的关怀下,孩子们一定会茁壮成长。

## 社区企业联手关爱一线抗疫人员

星报讯(张同艳 记者 沈娟娟) 8月15日,在合肥市包河区骆岗街道车谷社区核酸采样点,安徽华震保安服务集团有限公司一行慰问奋战在核酸采样一线的社区工作人员、志愿者,对他们高温下的坚守表示崇高敬意和诚挚慰问,并为他们送来西瓜、饮料等防暑降温物品。

安徽华震保安服务集团有限公司总经理李明表示,自今年四月以来,自己在小区做了多次核酸,在现场看到工作人员不论刮风下雨还是骄阳酷暑,始终在核酸采

样一线,坚持为大家扫码测温、登记采样、维持秩序,为居民生命健康保驾护航,“作为一名企业家,我也想尽己所能,为他们送去一份关爱,为疫情防控贡献一份力量。”

此次慰问行动充分展现了爱心企业将社会责任融入企业发展的博爱、奉献和爱心公益精神。“非常感谢爱心企业为我们送来的慰问品,让我们深切感受到清凉入怀、温暖入心,相信在大家的齐心协力下,我们一定能战胜疫情,筑牢健康防线。”社区负责人说道。

## 梅山路社区开展燃气安全隐患排查

星报讯(郭艳 陈正 记者 马冰璐) 为扎实抓好安全风险防范工作,切实维护人民群众生命财产安全,强化餐饮行业燃气安全使用意识,打好燃气安全排查“百日攻坚”战,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区组织人员对辖区内小餐饮、小吃店内瓶装燃气非法经营、不正确使用等行为开展专项摸排检查,保障居民生命财产安全。

检查中,社区工作人员本着“高标准、严要求”的原则,对照标准告知经营者禁止使用非标减压阀、液化气钢瓶;燃气管道禁止私接灶具附件,禁止违规安装“三通”;明火与液化气钢瓶必须保持安全距离,必须安装燃气泄漏报警器和自动切断

阀等,并对可能出现的安全隐患进行全方位排查并登记摸排台账。此次安全专项摸排,工作人员发现存在少数经营者安全意识淡薄,存在未安装燃气报警器、软管更换不及时等违规操作现象。工作人员现场下发整改通知书,要求按期整改,并要求负责人切实提高安全意识,定期对液化气罐的橡皮管、灶具开关、减压阀等进行检查。同时,工作人员在检查中积极宣传液化气使用安全知识,增强了辖区餐饮场所经营者的安全意识。

燃气安全不容小觑,梅山路社区将持续开展燃气安全排查“百日攻坚”战,有效遏制和防范安全事故,维护社区和谐安定。

## 肥东县陈集镇用心为民办实事

星报讯(杨哲 记者 赵汗青) 8月12日上午,肥东县陈集镇综治中心主任张新建像往常一样打开电脑,叮咚一声,系统提示有一份投诉件待接收,他迅速打开该投诉件,准备开始处理群众的相应诉求,却看到群众的诉求内容:“感谢12345及时反映,感谢政府及时处理干旱调水问题。”原来这是来自肥东县陈集镇陈集社区小詹组村民詹先生通过拨打“12345”,对县政府、镇政府迅速解决问题进行表扬。

根据本次旱情实际情况,陈集镇成立

抗旱工作领导小组,实行分工干部包村、村干部包组的包干责任制,发挥基层网格治理作用,组织网格员检查抗旱设施、排查农田受旱面积,确保渠道运水畅通、受旱农田底数清楚。组建专项工作组,集中预防解决缺水引发的矛盾纠纷。

据肥东县陈集镇党委书记王拯民介绍,今年以来该镇聚焦作风转变,做到真心真情,将心比心、马上就办、办就办好,以党委、政府的操心用心换来群众百姓的舒心安心,将“要我为民办实事”向“主动为民办实事”突破。

## 肥东县牌坊乡唱响唱好乡村“好声音”

近年来,肥东县牌坊乡积极推进乡村协商民主建设,将社情民意联系点建到“家门口”“邻里间”,共同唱响“协商好声音”。

成立协商平台。成立11个村民协商议事委员会,积极吸纳党员干部、教师群体、群众代表,共同参与公共事务、公益事业、公共服务等领域建设,实现了与群众面对面协商问题,点对点解决困难。

广纳社情民生。设立协商议事微信群和信箱,畅通民意表达渠道。深入开展民情调查和入户访谈,召开民情民事恳谈会,做到问计于民、问需于民。上半年,全乡共计开展村民议事活动23次,针对乡村建设等热点内容进行交流协商。

加强宣传引导。利用社区板报、宣传喇叭、横幅标语等方式,大力宣传协商民主的独特优势、地位作用以及重要意义,做到宣传“全覆盖”,人人“全知晓”。进一步做好协商内容的公示公开,激发群众参与的热情,推动乡村协商民主建设稳步发展。

林云武

## 肥东县响导乡开展食品安全宣传周活动

2022年合肥市食品安全宣传周于7月26日正式启动,本次活动以“共创食安新发展,共享美好新生活”为主题。为扎实做好2022年食品安全宣传周工作,肥东县响导乡积极开展一系列活动。

精心组织实施。响导乡食安办、新时代文明实践所、科协、民政、团委、妇联等部门协同配合,各社区认真落实,食品安全信息员、协管员认真履职尽责。积极多方宣传。充分利用乡村电子屏滚动播放食品安全宣传标语、视频,同时在人流量较大处悬挂宣传横幅。组织食品安全信息员、协管员及志愿者走进餐饮场所,开展食品安全宣传,发放食品安全宣传单页,引导广大人民群众树立食品安全意识,加入到食品安全工作的监督队伍中,营造食品安全共治氛围。

张恒